· Tam Sayılar Kümesini Anlatırken


Sayı doğrusu üzerinde insanın doğumu  “ 0 ” (sıfır) olarak kabul edip; iyi davranışlar sayesinde kendini geliştirip (manevi) en yüksek mertebeye (alayı illiyin) çıkabilir.


Kötü davranışlar sayesinde çukura düşebilir. (esfeli safilin)

· Mutlak Değer


Allah’ın kainatta koyduğu hakikatler (doğruluklar) vardır. Bu da insanı her zaman toplum içinde saygın bir yere ulaştırır. (Belli sınıflarda sahabeyi, yükselmelerini anlatabiliriz.)

Matematikte mutlak değerin bütün sayıları pozitif yapması gibi Allah’ın bu hakikatleri insanı pozitif insan yapmaktadır.

· Negatif ve Pozitif Sayıların karşılaştırılması

Davranış, edep ve Ahlâk olarak karşılaştırma
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Kötünün kötüsü < Kötünün iyisi
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İyinin Kötüsü    < İyinin İyisi
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· Tam Sayının Kuvvetleri

Bir iyi insanı düşünelim, genel itibariyle bu insanların etrafında da iyi insanlar vardır. Bu insanların davranışları sayesinde toplum büyük ilerlemeler kaydeder. (Osmanlı İmparatorluğu)


Kötü insan ( Pompei )

· Çok Büyük Sayılar
Kainattan girilip örneklerle Allah’a ulaşılabilir.

· Çok Küçük Sayılar
Atomdan girilip örneklerle Allah’a varılabilir. ( Ağırlık)

· Önermelerde

Bir Hikaye anlatıp sonunda bir hüküm cümlesi koyup doğru veya yanlış ilişkilendirebiliriz.

· Açık Önermede
Canlılarla ilgili sorular sorulabilir.

“...........dört ayaklı canlıdır.”

* İnsan olabilir.

*Çeşitli hayvanlar incelenebilir.

· Denklemde Bilinmeyen Sayılar
Mimar Sinan’ın eserlerinde kullandığı bilinmeyen sayısının fazla olduğu denklemlerini nasıl çözdüğünün hala sırrını koruması.

· Denklem
Kâinatta her şey bir denklem gibidir. İnsanoğlu bu denklemleri çözerek kendini ve toplumu geliştirir. İnsanoğlu uzak yerlere daha kısa gidebilirim denklemini uçağı bularak çözdü. Bunun gibi bir çok denklem hâlâ var. Bunları Kur’an-ı Kerim’de var ve bazıları çözülmüş durumda.



Görüntü Nakli ( TV



Ses Nakli        (  Telefon, Radyo vb.

· Simetri

1) Ahiret gününde insan dünyada yaptığı işlere göre ceza ve mükafat alacak.

2) Burada simetri ile Ahiret günü arasında bir bağ kurulabilir. Ya olduğun gibi görün, ya da göründüğün gibi ol.

· Oran

İyi anlatıldıktan sonra 

1) Altın oran ve örnekler verilir.

2) Kâinatta her bir ağaç bir oran kullanarak meyvelerini oluşturur. Mesela bir portakal ağacı, topraktan belli oranlarda mineralleri, suyu ve belli bir oranlarda güneş ışığını  kullanarak portakalı oluşturuyor. Acaba bu oranları tek başına oluşturabilir mi?

3) Süt makinesinin yapımı fakat sonuç elde edilememesi.

· Olasılık

Üç parayı havaya atma oyunu. Bir öğrenci ile tahtada oynayabiliriz. Öğrenciye paranın yüzlerinin aynı gelmesi durumunda kazanacağını farklı gelmesi durumunda kaybedeceği söylenmelidir ve 10 atış sınıf huzurunda yapılır.
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    Sonuçları gelir. 
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Çocuğun kazanma olasılığı : 2/6 

Öğretmenin kazanma  “      : 6/8

     Atış sayısı arttırılabilir, sonuçta öğretmenin kazanma olasılığı artacaktır. Genelde öğretmen kazanır. Buradan şans oyunlarına girilebilir. Yani sonuçta, Şans oyunlarını düzenleyen kişilerin başlangıçta kaybetse bile sonuçta kazanacağının kesin olduğu anlatılabilir. Burada haksızlık olduğu anlatılır. İslâm dininin şans oyunlarının yasaklanması anlatılabilir.

· Koordinat Sistemi

Koordinat Ekseninde, noktaların bulunması sınıf içinde yapılabilir. Öncelikle başlangıç noktası belirlenir. Her hangi bir sıra başlangıç noktasıdır. Ve her öğrenciye başlangıç noktasına göre yerinin koordinatları sorulur. İnsanın namaza başlaması yani farz olması da başlangıç noktası gibi düşünülebilir. Namaza başlarsa ve devam ederse pozitif yönde ilerleme olacağı ve sevap yazılacağını ve sonuçta cennete gideceği; Namaza başlamazsa negatif yönde ilerleme olacağı ve sonucunun kötü olacağı anlatılır.







                                                            Cennet



                                   




                                          Cehennem


· Benzerlik


Benzerlik, oranı problemleri anlatılırken; bir resim güzel yapılmışsa, ince sanatlar varsa onu yapan da güzel ve hassas bir insandır. Ya da güzel bir çiçek varsa bunu yapan ne güzeldir deriz. Kâinat güzelse onu yapan Zat ta güzeldir.

· Denklem Çözme Konusu

Bir bilinmeyenli denklemleri çözmek için en az bir denkleme, iki bilinmeyenli denklemleri çözmek için en az iki denkleme, üç bilinmeyenli denklemleri çözmek için en az üç denkleme ihtiyacımız vardır. Yani bulmak istediğimiz bilinmeyenler kadar bilgiye de ihtiyacımız var. Hayatta da karşılaştığımız problemleri çözebilmek için, problemin büyüklüğü kadar bilgiye ihtiyacımız vardır. Bu yüzden, hayatımızda bazı problemler karşısında çaresiz kalıyorsanız, yapacağınız tek şey o problem hakkında bilginizi arttırmaktır.

· Rakam ve Sayı Konusu

0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,8, 9 figürleri rakam olarak adlandırılır. Rakamların aynı çizgi üstünde, yan yana dizilmesi ile oluşturulan rakam gruplarına sayı denir. Mesela 11, 21, 1536, 54685 gibi. En az iki rakamın yan yana gelmesi ile oluşturulan bütün sayılar rakamların temsil ettiği sayılardan her zaman büyüktür. Yani birlikten kuvvet doğar. “ 0 ” yokluğu temsil etmesine rağmen bir rakam ile yan yana geldiğinde bazen 10, bazen 200, bazen 3000 olur. Yani birlik bazen yokluğa bile değer katabilir.

· Mutlak Değer

( - ) sayılara, pis sayılar dersek mutlak değere de çamaşır makinesi olursa; bir sayı mutlak değere girerse temizlenerek çıkar yani  ( + ) olur. ( + ) bir sayı zaten temiz olduğundan aynen çıkar. I-5I = +5     I+5I = +5

* Sizler de negatif duygu ve düşüncelerden pozitif duygu ve düşüncelere geçmelisiniz. Kendinizi temizlemelisiniz.

* “Matematiği Seviyorum ”demek günahtır. Çünkü matematiği Allah yarattı. İnsanlar keşfetti. Kâinatta her yerde matematik vardır. Örnek; Fibanacci sayıları, Altın Oran vs.

* Matematik Oyunu

Matematik Sihirlidir.

Karekök 64   = 6 + Kök 4

Karekök 49   = 4 + Kök 9

Karekök 121 = 12 – 1

* Haftalık tahtaya bir matematikçinin sözü yazılabilir. Her derste ve sınıfta bu söz tahtaya yazılır ve yorumlanır.

* Matematik ilminde Allah , Mukaddir ve Adl isimleri tecelli eder. ( Her şeye kâdir olması ve her şeyde adaletli olması.) Matematik ölçü ve hesaptır. Kâinatı her yerinde ölçü ve hesap görülmektedir. Örneklerle genişletilebilir.

· Kümeler

Kümelerde dünyayı, küme içindeki ağaçlar, insanlar olarak alınabilir. Boş kümeyi bilgisiz insan benzetip işlemleri bu şekilde yönlendirebiliriz.

Birleşim ve kesişimde ise iyi anlaşan iki arkadaş ve hiç ortak yönü olmayan iki arkadaşı örnek verebiliriz.

· Sayılar


Sayıların basamak değeri ile sayı değeri konusunda, bütün insanların Allah (c.c.) katında insan olarak eşit oldukları ancak yaşamları boyunca kazandıkları mertebe ölçüsünde değer aldıkları anlatılabilir.


“ 0 ” sayısı tek başına değersizdir. İnsan da ne kadar bilgili olursa olsun bildikleri başkaları ile paylaştıkça hem kendisi hem de çevresindeki insanlar değer kazanır.


Ara basamağında “0” bulunan bir doğal sayı ile başka bir doğal sayının çarpımı yapılırken 0 ile çarpma işlemi yapılmaz. Çarpmaya sıfırdan sonra gelen rakam ile devam edilir.


Bir grupta da sonucu bilgisi olan değeri, insanlar belirler ve konuşur. Bilmeyen insan konuşamadığı için sonucu etkileyemez. Bu yüzden normal hayatta kitapla dost olmalıdır.

· Kesirlerde Çarpma İşlemi

Her hangi bir sayının 1’den büyük bir sayı ( Birleşik Kesir veya Tam sayılı kesir) ile çarpılması o sayıyı  büyütür. 1 ile çarpılması o sayıyı etkilemez. 1’den küçük bir sayı ile çarpılması ise o sayıyı küçültür. Aynen öyle de, kendisine küçük arkadaş seçenler zamanla küçülür, iyi arkadaş seçenler ise zamanla olgunlaşır.

· Mutlak Değer

Mutlak değer her zaman pozitiftir. Allah’ın Kadir-i Mutlak, Alim-i Mutlak gibi sıfatları vardır. Nasıl mutlak değerde hiçbir zaman negatiflik yoksa, Kadir-i Mutlak olan Zat’ta hiçbir şekilde güç eksikliği veya güç yetmezliği gibi negatiflik yoktur.

· Simetri

Kâinattaki canlılarda var olan simetrik şekiller gösterilebilir. Kelebekler, böcekler vs. Çok vurucu resimler var.

· Negatif ve Pozitif Sayılar

Negatif tam sayılar, sonsuza kadar küçülebilir, Pozitif tam sayılar da sonsuza kadar büyüyebilir. Aynen öyle de, insan ahlâk kurallarına dikkat etmezse, vahşi canavarları dahi geride bırakacak kadar alçalabilir. Veya çok hassas bir hayat yaşıyorsa melekleri dahi geride bırakabilir.

· Doğal Sayılar

Bilindiği gibi doğal sayılar, 0’dan ( yani yokluktan) başlar ve sonsuza kadar devam eder. Aynen öyle de insan yok iken Allah tarafından yaratıldı ve cennette veya cehennemde sonsuza kadar yaşayacak. 

· Olasılık

Akıllı insan, zarar ihtimali bulunan bir yola asla girmez. Hatta zararsız yol varsa, onda bir zarar ihtimali olan yola da girmez. Zararsız yol, zahmetli dahi olsa onda bir zarar riskine girilmez. Mesela içki içenlerin alkolik olma oranı veya sigara içtiğinde kanser olma ihtimali % 1dahi olsa akıllı insan kullanmaz. Çünkü içki yerine Allah meyve suları yaratmış, sigara dumanı yerine temiz hava yaratmıştır.

· Neden Meyveler genelde “küre”

Kürenin özelliği en küçük yüzey alanıyla, en büyük hacme sahip olmasıdır. ( Allah insana bol miktarda veriyor.)

· Kar taneleri şekilleri “Altıgen”lerde anlatılabilir.

· Asal Çarpanlara ayırma anlatıldıktan sonra; Görüldüğü gibi bütün sayılar asal sayıların çarpımları şeklinde yazılabiliyor.

* Bunu iyi bir insanda da görebiliriz.(görebilselerdi) İyi insanlar genel olarak sünnete uygun hareket ederler.Her bir sünnet asal bir sayı gibidir. Her iyi insanda bu özelliklerden biri vardır. Ve peygamberimiz de sünnetlerime uyun buyurmuşlardır.

· Açı neden önemlidir ? Açı olmasaydı mevsimler olur muydu? Dünya ekseninin eğikliği 23027’olması.

· İrrasyonel Sayıların virgülden sonraki kısmı hiçbir rakamı tekrarlamaz. Acaba hangi varlıklarda bunun gibi özellikler vardır?

· İnsanın Parmak izi

· İnek burunları

Bu nasıl olur ?

· Türk Bayrağı niye kırmızı ? Türk Bayrağında “Ay ve Yıldız” niye var? 

· 
   Çanakkale gezisine giriş yapılabilir.

· Tarihimiz konusuna giriş yapabiliriz.

· İstatistik ile biz çeşitli olayları takip edip bilimsel olarak yorumluyoruz. Aynı şekilde biz bir insanın davranışının iyi veya kötü olduğunu takip edip yorumlayabiliriz.

· Kesin olmaya örnek verin     (  Ölüm

    İmkansız olmaya örnek verin (  Ölmemek

    Ahiret gününe iman basit olarak anlatılabilir.

· Çokgenler konusunda düzgün altıgen şeklindeki petekler ve hikmetleri

· Pascal’ın hayatı anlatılıp, inaçlı oluşu mesajı verilebilir.

· Matematikçilerin sözleri, özellikle iman ve ahlâk ile ilgili olanlar

· İki kümenin kesişiminde aynı elemanlar, 10 tane dahi olsa sadece bir defa yazılır. Farklı elmanlar ise; bir tane dahi olsa yazılır. Hayatta kayda değer olmak için diğer insanlardan farklı bazı yönleriniz olmalı.

· Sayılarda kullanılan rakamların sayı değeri ile basamak değerleri konusunda, hayatta bulunduğumuz konumun bize değer kattığı anlatılabilir.

· Çokgenler konusunda “Arı”nın  nasıl düzgün bir altıgen yapabildiği, bu matematiği nereden bildiği konusundan giriş yapılabilir.

· Tabiattaki bir çok şeklin aslında çok iyi bir geometri bilgisi ile olabileceği ( Kelebekler, Kollardaki simetri, Salyangozun şekli, arının peteği, deniz taşlarının şekilleri )

· “ 0 ” sayısını anlatırken varlık ve yokluk konusuna giriş yapılabilir.

· Olasılık konusunda kumarın veya şans oyunlarının ne kadar büyük bir aldatmaca olduğu gösterilebilir.

· Oran konusunda, dünyadaki her şeyin belirli bir düzende, oranda yaratıldığı, dünya ve uzaydaki matematiksel orantılar, örnekler bulunup anlatılabilir.

· Doğru orantıda, doğru işler yaptıkça Allah katındaki yerimizin yükseleceği gösterilebilir. (Doğru Söz, Dürüst Davranış, Namaz vb.)

· Ters Orantıda, Ters işler yaptıkça Allah katındaki yerimizin düşeceği gösterilebilir. (Yalan, Hırsızlık, Dürüst olmayan davranış vb.) 

